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II. Feladatsor 

1. fela.dat
 

800C-r61 200C-ra. va16
 lehUt~s hatisira az 01datb61 

x mol CuS04. nH20 vilik ki. 

A 79,19g 35,9 tomegr~os 80°C-os oldatban 

LehUt~skor az oldat tomege a kivalt kristalyvizes s6 

tomeg~vel(~&159,5x+18nx)csokken. 
, 

A 20°C-os oldatban a 16,9 tomeg%-nak m~feleloen
 

16,9(79,19-159,5x-18nx)
100 g Cus04 van. /1/ 

Ennek kivalasztisihoz 9650 C tolt~smennyis~g kell.
 

Ez a tolt~smennyis~g 0,05 mol Cu2+ -ion kivilasztasihoz
 

elegendo, amely 0,05.159,5=7,975g CuS04-nek felel meg.
 

Tehat az eredeti 28,43g Cus04-b~1, '7,975g CUS04 maradt
 

oldatban, tehat 20,455g kristilyvizmentes CuS04-nak meg


felelo kristalyviztartalmu s6 vilt ki.
 

Ez 20~4~5 = 0,128 mol-t jelent.15 , 

x tehit = 0,128
 

Ill-be behelyettesitve:
 

16,9(79,19-159,5.0,128-18.0,128n)=797,5
 

~=~=~ 

A kivilt kristalyviztartalmu r~z(iI)-szulfit mennyis~ge: 

(10 pont) 



2. feladat 

~, ..~ 100 = 77,8%A 80°C-os szilard fazis MnC12-tartalma: 

a 100 = 63,6%.20°C-os szilard fazis MnC12-tartalma: i§~,'§· 

al	 Ha 20°C-on 1 tomegegysegnyi oldat es 2 tomegegysegnyi 

szilard fazis van, akkor az osszes mangan-klorid

tartalom: mMnC12 = 2.0,636 + 0,425 

Ha	 80°C-on x tomegU a szilard, akkor 13-xl tomegti a 
I 

folyadekfazis, es mMnC12= x • 0,778 i 13-xl • 0,53. 

A ket egyenletb51: x = 0,43 es ~ = 3-x = ~ = 2~2§m x U,4j --- s 

bl	 A fenti gondolatmenetet alkalmazva II tomegegysegnyi 

folyekony es m tomegegysegnyi szilard fazisb61 kiindulva/: 

m • 0,636 + 0,425 = Im+ll 0,53, amibol m = Q~~~0 

a sZilard/folyadek tomegarany = ~ = Q~~~ 

(14	 pont) 
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3. fe1adat 

CH4 + C12 = CH3C1 + HC1 

a a a (dIn3 ) 

CH4 + 2C12 = CH2C12 + 2HC1 

b	 b 2b (dIn3 ) 

CH4 + 3C12 = CHCl3 + 3HC1 
f" 

e	 e 3e (dIn3 ) 

CH4 + 4C12 = CC14 + 4HC1
 

d d 4d (dIn3 )
 
'---v----J '-- --y- /
 

1 dIn3 3,1 dIn3
 

1 elm) ha 2,1 dIn3 HCl 
10genszarm. 

8 314.123 3/mo1 dm3 
V4500C = 9:01000 = 0, 059~8 m • 59,48 mol
 

3 0~942 3
942 em gaz ~ ~ ,41 • 59,48 dm3 = 2,500 dIn - 2,5 dIn3 CH3C1 es 
HCl 

1,141g 33,83 %-a 0,388 g-7 ~~8 • 59,48 dIn3 
= 0,15 dm3 CC14 

CH3Cl terfogata: 2,5 - 2,1 = 0,4 elm3 a = 0,4 

CC14 terfogata: 0,15 elm3 d = 0,15 

2b + 3e = 2,1- 0,4 - 0,15 ~2b + 3e = 1,14 • 
b	 e 1,141 - 0,388 -7'85b+119,5e=45,145~9,4rr • 85 + ~9,48 • 119,5 = 

e = 0,2 dIn3 
Anyagmennyiseg-aranyok: b = 0,25 dIn3 
CH :	 CHC1 3 : CC14 = 40 25 20 153C1 CH2C12: 

8	 5 4: 3 

(12 pont) 
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4. feladat 

A	 szennyezett levego osszterfogata! 
693v = 20.10 .100 = 2.10 m. 

6 
~ 0 = 8,39.10 kg.

2
 

A kepzodott kensav mennyisege: /S02+0,502+H20 =
 H2S04/ 

3 
20.10 .20.0,02 = 250 kmol, ~H SO = 24500 kg.l1rI SO =	 n S 32	 2 42 4 

Az oldat tehat: ~ • 100 = 0,29 tomegszazalekos, azaz 

kb 0,03 mol/dm3 koncentracioju. 

(12 pont) 
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5. feladat 

a/ Ha a Fe(OH)3 oldekonysaga 1,1.10-24 mol.dm3,
 

akkor [Fe3+] =1,1.10-24 ; es ha pH = 10, akkor
 

pOH= 4 es [OH-J = 10-4• 

[Fe3+J[OH-J 301dhat6sagi szorzat =	 = 1,1.10-24(10-4)3 = 

= ~~~=~=~~:~~~~g~~~:~l 

. 
b/ Ezerszeresere novelve az cldhat6sagot: 

[Fi++ ] = 1,1 •	 10-21 mol/dm3 

1,1.10-21 • x3	 = 1,1.10-36 

=10-5 
~===== 

[OH-J = 10-5 

g~=~=~= 
A hidroxidion koncentraci6t a tizedevel kell csokkenteni 
megfelel0 mennyisegii sav hozzaad8.saval. Vagyis a. pH-t 
egy egysegge1 csokkenteni. 

c/ Ezredreszere csokkentve az oldhatosagot:
 

1,1.10-27mol/dm3
[Fe+++] = 

-27 3 -361,1.10 .x = 1,1.10 

x = 10-3 
==:::=== 

fOH-l = 10-3 
L j 

g~===;=11 A pH-t egy egyseggel novelni lell. 

(8 pont) 
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u. lifV6.	 feladat 

1. Az elektropoteneialok alapjan meghatarozzuk a koneentraeiokat: 

0,7J9V = 0,799V + 0,059 19 Co ~ Co = 9,617.10-2mol/dm3 

0,680V = 0,799V + 0,059 19 c ~ c = 9,617.10-3mol/dm3 
e e 

(e = egyensulYi) 

2. A c -c megadja hany mol Ag+ ment komplexbe dm3-enkent: 
o	 e -2
8, 655.10
co-C = 8,655.10-2 mol/dm3, K - . 3 2e 9,617.10- ·rNH3] 

8,655.10-2
 

-3 6 7
9, 617.10 .1, 9.10 
.', 

fNH3] = 7,297.10-4 mol/dm3 az egyensulyi NH3 koneentraeio. 

300 em3 oLda'tban i ~~~~~;~Q:~=lJ!g~=~~~~¥~H~~~~=m13 megkotodott. 

3. Aminkomplexben van: 8,655.10-
2.300 

em~2_ 5,193.10-2 mol NH
31000 em - =================~ 

3 ( -4 -2) 3 3 3 3
40	 Xe(N~) 2,189.10 +5,193.10 mol.24,5.10 em =:~:~::~=::===~ 

~~=g~g~~g~¥=lJ!~~~g~g~~=~g¥~~o 

5. 300 em3 oldatban kepzodott: 0,3.8,655.10-2mol[Ag(NH 
3)2]+= 

= 2 60.10- 2 mol 
=~=========== 

6.	 Az atalakulas merteke %-al kifejezve: 

9,617.10-2 moLag" 100 % 

8, 655.10-2 mol komplexAg+ X % 

X%	 = 89,99 -., ~Q=~g~ 

(10 pont) 
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7.	 feladat 

, CB_A
1.	 B feherje epitoko~ eX.-aminosav: NH3-CH-COUI 

R 

2.	 A C-ve)illetve D-ve alakitashoz sztikseges sav)illetve lug 

ekvivalens egymassal, kovetkezeskepp az oldallanc nem tar

talmazhat sem bazikus, sem savas csoportot ~ B semleges 

oLda LLancu, 

,	 a~""" " ......n'}./ ,3.	 Sosav/fozes hatasara a.monium-klorid caak a gluta.min as az asz

paragin aminosavak eseten kepzodhet ~ e ket anyag vala
o 

melyike B. Csak aavamLdboL (-C -r - NH
I 

2) keletkezhet NH ci r)4

4.	 A kerdes eldontheto a megadott szamadatokkal: 

132g eszpar-agf.nbo l, keletkezik 154g eszjar-agLn -Na-so 

6, 6g asapar-agf.nboL keletkezik 7,7 aszparagin - Na.-so 

146g glutaminbol keletkezik 168g glutamin -Na- so 

6,6g glutaminbol keletkezik 7,6g glutamin -Na- so 

Tehit B az aszparagin volto 

5. A reakciosema ez alapjan: 
r--G> sosav. e @ 

sosav> CINH fazed CINH +NH4Cl hideg I	 3-CH-COOH3-CH-COOH l 

~H2	 C CH2 E 
\ 

CONH2 COOH

1NaOH	 NaOH 
, ' 

P If, e .,-;p
NH2- CH- COO Na NH2-CH-COO Na...:-', I 

CH2 ])	 ~2 1=I 

COcPNaGJ 



10
 

6.	 17,7g aszparagins8v-dinatriwnso /F/ 0,1 mol. B-bol harom 

lepesben kepzodik, tehat haromszor kovetkezik be a 20%-os 

anyagve ezt e s eg , 

Igy a.z eloallitashoz ki kell indulni 0,1.(lg~)3= 0,195 mol 

aszpa.raginbol 1B), melynek tomege: 0,195.132 = ~~:!:b§~ 

(14 pont) 

-'
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5. feladat 

Mivel az oldatba.n egy.ertekti ionok vannak , a kationok 

koncentraci6janak osszege egyenla az anionokeval; 

Ha az oldat keszitesekor az acetationok egy resze nem ala

kult vol.na at ece t aav-moLeku'Lava az 

CH = CH + OH
3COO-

+ H20 3COOH 
egyenlet szerint, a natriumio1l0k es az ac'etat.ionok kon

centraci6ja egyenla lenne. Kovetkezeskeppen: 

[CH = [Na+J - [CH3COOH] 3COO-]
 
es igy
 

[CH = LOH-J - LH+J.
 3COOH] 

Az elsa esetben~ = num 19 (-8,7) = 2,0.10-9 es 
mol.dm
 

-14 2 -6
[OH-J 1,0.. 10 mol .dm -6 -3= 5,0.10 mol .. dm •= -9 -32,0.10 mol.dm 

fH+J -8A masodik esetben ~ = num 19(-7,3) = 5,0.10 es
mol~dm-3 

-14 2 -6r.OH -1 _ 1 ,0.10 mol. dm -7 -3 = 2,0.10 mol.dm •L' • J - -8 -35,0.10 mol.dm 

-7 -82,0.10 -5,0.10 = 1 ~.10-7mol.dm-3=[CH3COOH] =~~============= 

(12 pont) 
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6. feladat (A~ 

A reakei6egyenlet: 

H2S + 4 Br 2 + 4 H20 = H2S04 + 8 HBr. 

Lathat6, hogy 1 mol H2S oxidaei6jakor 10 mol H+-ion keletkezik, 

amit 10 mol NaOH semlegesit~ 

A szamitasok: 

10,62 em3 NaOH-oldat 0,1 • 10 = 1 mmol HOl-ot ill. H+-iont semle
gesit ~. 

28,79 em3 NaOH-oldat 2~b:g21 = 2,711 mmo~ H~-iont semlegesitett • 
• 

E szerint a.z oxidaei6 soran 2,711 mmol H+-ion keletkezett, ami 

0,27'11 mmol H2S hatasara kepzodott. 

3 -3 -1-31 dm -ben tehat (2.0,2711.10 )mol. 34,0 g.mol = 18,4.10 g = 

= 18,4 mg H2S volt. 

4=X~~~~~1~=X~~~~~~~=~~;~~~~=~~~~=~~=~2~;~=~~~~~1~~~g~~~
 

(11 pont) 

7.feladat 
01 

CH3-y=CH-Cl; CH 3- CH=C '. 
/ 

'ClCl 
eisz-transz 

1I~1 °AH 

eisz-transz Cl H 01 H 

(9 pont) , 


